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NFF
NFF (Neurologie Fysiotherapeuten Friesland) regio MCL is een netwerk van samenwerkende eerste- en tweedelijns fysiotherapeuten en oefentherapeuten Cesar / Mensendieck en is onderdeel van de neurologische ketenzorg in het verzorgingsgebied van het Medisch Centrum Leeuwarden. De aangesloten fysio- en oefentherapeuten zijn gespecialiseerd  in het behandelen van mensen met neurologische aandoeningen.  Om op de hoogte te blijven van nieuwe ontwikkelingen op het gebied van de neurologie wordt er  scholing vereist/gegeven en wordt er structureel kennis en ervaringen uitgewisseld.  Er wordt gewerkt volgens de landelijke richtlijnen van het KNGF (Koninklijk  Nederlands Genootschap voor Fysiotherapie). 

De NFF-fysio-en oefentherapeuten zijn gespecialiseerd in neurologische aandoeningen zoals:
•
CVA (beroerte) of TIA
•
MS

•
Hersentumoren

•
Traumatisch hersenletsel

•
Dwarslaesie 
•
Dementie

•
Ziekte van Parkinson (door een bij ParkinsonNet aangesloten fysiotherapeut)

•
Neuromusculaire aandoeningen:

• ALS

• Dystonie

• Guillain Barré

• Polyneuropathie
Het doel van de therapie is:

•
Optimaliseren van de coördinatie, spierkracht, (romp)balans en het uithoudingsvermogen

•
Optimaliseren van de mobiliteit

•
Valpreventie

•
Verbeteren van pijnklachten

•
Verminderen van de vermoeidheid

•
Vergroten van het zelfvertrouwen

•
Optimaliseren van transfers, het lopen en traplopen

•
Optimaliseren van motorische en cognitieve dubbeltaken

•
Coachen/begeleiden bij hervatten van (huishoudelijk) werk, hobby's, sporten en sociale contacten, indien nodig op aangepast niveau

•
Informatie over en inzicht geven in het ziektebeeld en begeleiden tijdens het ziekteproces

•
Informeren, adviseren en coachen van de mantelzorgers en de thuiszorgmedewerkers

Er is een goede samenwerking met andere zorgverleners zoals:
•
neurologen en revalidatieartsen
•
huisartsen

•
thuiszorgorganisaties

•
ergotherapeuten

•
logopedisten

•
psychologen

•
maatschappelijk werk

•
diëtisten
•
collega fysio- en oefentherapeuten
Kwaliteitscriteria

Voor een actief, kwalitatief en deskundig netwerk zijn er de volgende kwaliteitseisen en -criteria:

1. Aantoonbare specifieke scholing.
De fysiotherapeut heeft een door de beroepsgroep erkend diploma, is BIG geregistreerd en staat ingeschreven in het Kwaliteitsregister voor Paramedici. De oefentherapeut (Cesar / Mensendieck) heeft een door de beroepsgroep erkend diploma en staat ingeschreven in het Kwaliteitsregister voor Paramedici.
Verder is er bij de start van deelname aan het netwerk sprake van de verplichting van reeds aanwezige/in het eerste jaar nog te volgen basisscholing. Geriatrie Fysiotherapie (Master), Centraal Neurologische Aandoeningen (CNA) en Neurorevalidatie (van NPI of ITON) volstaan. Bij andere relevante scholing bepaalt het bestuur of de aanwezige basisscholing voldoet. 
2.Aantoonbare klinische expertise bezitten

De therapeut heeft aantoonbare werkervaring op het gebied van Neurorevalidatie-patiënten (voor patiënten met CNA, zoals CVA (beroerte) of TIA, MS, hersentumoren, traumatisch hersenletsel, dwarslaesie, dementie, ziekte van Parkinson (door een bij ParkinsonNet aangesloten fysio- of oefentherapeut) en neuromusculaire aandoeningen (zoals ALS, dystonie, Guillain Barré en polyneuropathie)). Er dienen minimaal tien van deze patiënten gezien te worden met een minimum van honderd uur per jaar.

3. Onderhoud scholing Neurorevalidatie.
De therapeut neemt deel aan de jaarlijkse scholingen van het NFF, die door het bestuur georganiseerd worden. Dit zijn drie scholingen per jaar: men dient minimaal twee van de drie scholingen te volgen, het derde scholingsmoment mag extern gevolgd worden (bijvoorbeeld ander netwerk in Friesland of scholing/symposium). Dit dient men zelf door te geven aan de secretaris. 

Verder dient men bereid te zijn om aanvullende externe scholing te doen.
4. Werken en rapporteren volgens de richtlijnen van de eigen beroepsgroep (KNGF) en het NFF. Dit houdt het volgende in:

-Werken volgens de KNGF-richtlijnen 
-Werken volgens netwerkafspraken mbt klinimetrie, overdracht, verslaglegging en multidisciplinaire

terugkoppeling.
-Eisen mbt onderhoud kennis en vaardigheden:
· bijwonen netwerkbijeenkomsten, minimaal drie keer per jaar (met 100% aanwezigheidsplicht; bij afwezigheid een vervangende opdracht/scholing/netwerkbijeenkomst elders). 
Zoals eerder beschreven dient iedere deelnemer minimaal twee van de drie bijeenkomsten bij te wonen (inclusief scholing).
· bereidheid aanvullende scholing te doen.
· actieve participatie.
-Nieuwe patiënten dienen zo spoedig mogelijk te kunnen worden gezien.
· intake binnen drie dagen.
5. De therapeut biedt de mogelijkheid om zowel op de praktijk als aan huis (inclusief verzorgingshuis) te behandelen.
6. Werken volgens het opgestelde zorgpad en samenwerkingsafspraken (monodiscilpinair)
De therapeut is bereid om monodisciplinair samen te werken met de andere NFF-leden en erkent hun expertise en gaat akkoord met de ‘Statuten en Reglementen NFF’. 
7. Werken volgens het opgestelde zorgpad en samenwerkingsafspraken (multidisciplinair).
De therapeut is bereid om multidisciplinair samen te werken met de andere leden van de multidisciplinaire zorgketen Neurorevalidatie regio MCL en erkent hun expertise en gaat akkoord met het reglement en de klachtenprocedure van het KNGF.
Op de NFF-netwerkbijeenkomsten zal er vanuit de multidisciplinaire zorgketen Neurorevalidatie per toerbeurt een ketencoördinator aanwezig zijn.
8. De deelnamekosten van de therapeuten die werkzaam zijn in de eerstelijn zijn 100 euro per jaar (jaar 2014/2015). De tweedelijn zorgt middels financiering door hun instelling aan de multidisciplinaire zorgketen NeuroRevalidatie voor een bijdrage of middels het geven van interne scholing van het NFF (mbt Revalidatie Friesland). 

Het deelnemende bestuurslid vanuit het MCL beheert de kas en het kasboek (kluis).
9. De deelname aan de NFF is persoonsgebonden en dus niet aan de praktijk gekoppeld (mbt eerstelijnszorg). De cliënten worden door een NFF-fysio- of oefentherapeut behandeld. 
Vervanging tijdens vakantie en (tijdelijke) ziekte kunnen door een interne collega gedaan worden. Als er advies nodig is van een NFF-fysio- of oefentherapeut, kan er altijd beroep gedaan worden op een NFF-collega.
10.Bij een nieuwe aanmelding dient de deelnemer aan bovenstaande criteria te voldoen. Verder zullen de spreiding en motivatie dan ook worden meegenomen als criteria. Het is aan het voltallige bestuur om deze nieuwe aanmelding goed te keuren/af te keuren.
11. Mbt de deelnemende tweedelijns fysiotherapeuten zijn de criteria en eisen iets afwijkend mbt item 4 (mbt intakes binnen drie dagen), item 5 (komen in principe niet aan huis), item 8 (mbt betaling, zoals beschreven) en item 9 (in het NFF nemen altijd fysiotherapeuten zitting vanuit het ziekenhuis en de (geriatrische) revalidatie, dit ivm het behoud van de keten). Inhoudelijk en kwalitatief gezien wordt er hetzelfde verwacht van de deelnemende fysiotherapeuten.
12.Indien iemand structureel niet voldoet aan de beschreven kwaliteitseisen en -criteria kan een deelnemer uit de NFF worden gezet. Het bestuur bewaakt en beslist dit.
Bestuur

· Het bestuur bestaat uit vijf leden:


· Twee leden externe relaties (gezamenlijke portefeuille met oa  onderhouden van de  contacten met extern (oa andere deelnemende disciplines aan de Zorgketen) en de pr)
· Eén secretaris (portefeuille met oa  notuleren bij de netwerkbijeenkomsten en bestuursvergaderingen, bijhouden ledenlijst en presentielijst deelnemers van de scholing/netwerkbijeenkomsten en vervangende opdracht/scholing/netwerkbijeenkomst elders, verantwoordelijk voor binnenkomende mail op het contactadres)

· Twee leden scholing (gezamenlijke portefeuille met de voorbereiding van de  jaarlijkse scholingen; hierbij is minimaal één lid deelnemer vanuit het MCL, ivm zowel de kennis als de tijdsvergoeding vanuit de Zorgketen)
· Het bestuur komt minimaal drie keer per jaar voltallig bijeen.
· Het deelnemend bestuurslid vanuit het MCL beheert de kas en het kasboek (kluis).
· De leden van het bestuur rouleren elke twee jaar. De uitzondering hierop zijn de eerste drie jaar. In verband met het opzetten van het netwerk blijven de eerste twee jaar alle leden zitten (2014, 2015). In het jaar daarna dienen maximaal drie bestuursleden te worden vervangen (2016), waarna de anderen in het jaar daarna kunnen worden vervangen (2017). Hierdoor blijft er een goed roulatiesysteem van zittende en gaande bestuursleden. Iedereen die lid is van het regionale netwerk komt één keer voor twee jaar in het bestuur.
Eerste ‘Statuten en Regelementen’ zijn in september 2014 beschreven door de stuurgroep ‘Neurologie Fysiotherapeuten Friesland regio MCL’. Deze bestond uit de volgende personen/instanties:

Mario Pietersma (verpleegkundig consulent Ketenzorg CVA)
Hilma Meindersma – de Groot (verpleegkundig consulent Ketenzorg CVA, MCL)

Ytsje Dijkstra (verpleegkundig specialist MCL, MS-centrum)

Klaske Lück-van der Star (tweedelijns fysiotherapeut, MCL)

Susan Van der Ploeg-Roozendaal (tweedelijns fysiotherapeut, Bornia Herne)

Alie Postma (tweedelijns fysiotherapeut, Berchhiem; eerstelijns fysiotherapeut)

Paulette Pieters (eerstelijns fysiotherapeut)

Corina Wouters (eerstelijns fysiotherapeut)

Martijn Doorn  (eerstelijns fysiotherapeut)
